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BUSINESS ON TRACK

10 LAT DZIAŁANOŚCI
GP LEGAL &
PARTNERS

Dziękujemy za współpracę!

W tym roku będziemy świętować 10 lat naszej działalności.
Minione lata były okresem stałego rozwoju we wszystkich
obszarach, naukowych i biznesowych.

Jesteśmy dumni z naszych tradycji i tak jak pionierzy XIX wieku
kontynuujemy myśl zawartą w trzech słowach: Concordia,
Integritas, Industria.

Concordia oznacza, że zawsze kierujemy się interesem Klienta.
Każdy sukces naszych Klientów dodaje nam motywacji.

Integritas jest cechą, którą winien kierować się każdy myślący
człowiek. Jesteśmy osobami zaufania publicznego, dlatego
wartości etyczne mają w naszej organizacji najwyższą pozycję.

Industria oznacza, że realizacja wszystkich innych celów jest
możliwa tylko poprzez stałą i konsekwentną pracę nad sobą i 
dla Klienta.

Oficjalny biuletyn firmowy GP Legal & Partners
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Na przełomie
kwietnia i maja

zostanie
wyznaczona nowa

data
obowiązkowego

korzystania z KSeF.

AUDYT BŁĘDÓW - KSEF JEDNAK OD 2025 R.?

Minister Finansów Andrzej Domański zapowiedział, że wskutek wykrycia błędów technicznych
KSeF zacznie on działać nie wcześniej niż w 2025 r. Konieczne jest przeprowadzenie audytu, a
od jego wyników zależy, kiedy zostanie wyznaczony nowy termin uruchomienia systemu.

Zgodnie z zapowiedzią na przełomie
kwietnia i maja zostanie wyznaczona nowa
data obowiązkowego korzystania z KSeF.

“Wiemy, że ta informacja ma kluczowe
znaczenie dla przedsiębiorców. Dlatego
dołożymy wszelkich starań, żeby jak
najszybciej podać tę datę. Przewidujemy, że
na podstawie analiz i audytów będziemy
mogli to zrobić na przełomie kwietnia i
maja” – mówił Andrzej Domański.

Nie oznacza to jednak, że prace nad KSeF
cofnęły się do początkowej fazy.
Zapowiedziano również szczegółowy plan
konsultacji na temat wdrażania w Polsce
Krajowego Systemu e-Faktur.
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ZAWIESZENIE CZŁONKA ZARZĄDU SP. Z O.O. ZWALNIA Z
ODPOWIEDZIALNOŚCI ZA ZOBOWIĄZANIA SPÓŁKI
Sąd Rejonowy w Toruniu w wyroku z dnia 18.10.2023 r. (sygn. akt V GC 336/23) wskazał, że
zawieszenie członka zarządu sp. z o.o. wyłącza jego winę w niezłożeniu wniosku o ogłoszenie
upadłości spółki.

W uzasadnieniu wyroku Sąd podkreślił, że “Trzeba bowiem mieć na względzie, że oprócz
pozbawienia prawa reprezentacji spółki zawieszony członek zarządu traci uprawnienie do
prowadzenia spraw spółki. Oznacza to, że traci w szczególności prawo uczestnictwa w
posiedzeniach zarządu (wraz z wszystkimi powiązanymi uprawnieniami) oraz dostępu do
dokumentów spółki (...) Trudno jest zatem przypisać winę osobie, która nie ma wglądu w stan
finansów spółki i nie jest w stanie ustalić podstaw do ogłoszenia upadłości. Nadto wątpliwe jest
wyprowadzenie obowiązku złożenia wniosku o ogłoszenie upadłości spółki przez zawieszonego
członka zarządu spółki. Skoro nie spoczywa na nim obowiązek złożenia takiego wniosku, to nie
może on ponosić winy za jego niezgłoszenie w terminie”.

Zawieszony członek zarządu ma jedynie prawo, lecz nie obowiązek, zgłoszenia wniosku o
ogłoszenie upadłości spółki z o.o., co realizuje jednak w imieniu własnym. Zawieszony członek
zarządu nie reprezentuje bowiem czasowo spółki i nie może występować o ogłoszenie upadłości
jako jej organ (P. Kędzierski, Złożenie wniosku o ogłoszenie upadłości spółki z o.o. przez
zawieszonego członka zarządu, PPH 2022, nr 12, s. 51-57).
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Właściciel domowej
firmy może zaliczyć

do kosztów
uzyskania

przychodów wydatki
na czynsz, prąd,

wodę i ogrzewanie.

PROWADZISZ FIRMĘ W DOMU?
WPISZ CZYNSZ W KOSZTY

O interpretację podatkową wystąpił doradca
podatkowy, prowadzący jednoosobową
działalność gospodarczą w mieszkaniu
należącym do niego oraz do jego żony.
Przedsiębiorca nie posiada oddzielnego
gabinetu, zaś na potrzeby działalności korzysta
z pokoju, w którym jest sprzęt biurowy, toaleta,
kuchnia i korytarz.

Wskazane pomieszczenia są używane
również w celach prywatnych, stąd
doradca nie mógł wyliczyć dokładnie
firmowej powierzchni, jednak
oszacował ją jako 30% całego lokalu.

Doradca podkreślił, że pracę wykonuje
zdalnie za pomocą komputera i
telefonu, które są wyposażone w
narzędzia umożliwiające m. in. udział w
telekonferencjach. Ponadto może
przyjmować klientów w mieszkaniu. W
przyszłości planuje również
prowadzenie szkoleń zdalnie. Wszystkie
te argumenty przemawiają za tym, że
wydatki na utrzymanie lokalu są
związane z jego działalnością.

Fiskus przyznał, że wydatki na czynsz,
energię, wodę oraz inne media
stanowią koszty w części
przypadającej na zajmowaną na
potrzeby działalności
powierzchnię lokalu, tj. 30%
(interpretacja nr 0115 -
KDIT3.4011.777.2023.3.KP)



ZAPRASZAMY PO WIĘCEJ INFORMACJI I AKTUALNOŚCI

Bądź na bieżąco z GP Legal & Partners

Niezmiennie zachęcamy do kontaktu,
z chęcią odpowiemy na Państwa pytania.

KEEP YOUR BUSINESS ON TRACK

adres e-mail
office@gp-
legal.eu

Adres siedziby
ul. Zwycięska 20A/301
53-033 Wrocław

Adres oddziału
ul. Bracka 14/16 lok.
2
48-300 Nysa

telefon
+48 600 838 883

tel:600838883

